

Пенсионный ликбез-2017

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

В пенсионной системе России в 2017 году ожидается ряд новаций. Изменения коснутся всех участников системы обязательного пенсионного страхования: и нынешних, и будущих пенсионеров, а также работодателей. В какой мере они затронут интересы наших сограждан? Об этом управляющий Отделением Пенсионного фонда России по Северной Осетии Сергей ТАБОЛОВ рассказал читателям «СО». И начал с самого главного:



гражданина, будут участвовать в формировании пенсии в полном объеме.

Мораторий никак не влияет на возможность перевода пенсионных накоплений в управляющие компании или из одного пенсионного фонда в другой по желанию гражданина. Но каждый гражданин должен помнить, что переводить пенсионные накопления от одного страховщика к другому чаще раза в пять лет невыгодно, так как этот шаг уменьшает накопленный инвестиционный доход.

Для вступления в программу материнского капитала у жителей Северной Осетии есть еще два года – для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2018 года. При этом, как и раньше, само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

Направления использования материнского капитала остаются теми же, их четыре: улучшение

службы для подачи заявления на госуслугу ПФР.

Все услуги и сервисы, которые Пенсионный фонд сегодня предоставляет в электронном виде, объединены в один портал на сайте Пенсионного фонда – es.pfr.ru. Чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, нужно быть зарегистрированным на едином портале государственных услуг gosuslugi.ru. Дополнительная регистрация на сайте ПФР не требуется.

В 2017 году Пенсионный фонд продолжит расширять услуги в электронной форме, поэтому перед походом в ПФР все же зайдите на сайт фонда – с большой долей вероятности вы сможете решить свой вопрос, не выходя из дома.

Если гражданин еще не зарегистрирован на едином портале госуслуг, то с регистрацией ему также помогут в клиентской службе ПФР: во всех офисах ПФР можно подтвердить свою учетную запись на портале госуслуг. Во владикавказском управлении это кабинеты 10 и 206.

Страховые взносы

И отчетность

Тариф страхового взноса на обязательное пенсионное страхование в 2017 году остается на уровне 22%, при этом функция администрирования страховых взносов с 2017 года переходит от Пенсионного фонда к Федеральной налоговой службе.

Это не означает, что Пенсионный фонд прекращает взаимодействие с работодателями – за ПФР в части администрирования остается ряд функций. За фондом остается все, что связано с периодами до 2017 года: прием и обработка расчетов, камеральные и выездные проверки, возврат излишне уплаченных страховых взносов, списание невозможных к взысканию сумм недоимки – все это остается за ПФР на трехлетний переходный период.

Плюс ПФР продолжает администрировать добровольные взносы на страховую и накопительную пенсии. Также за Пенсионным фондом остаются все функции, связанные с персонифицированным учетом пенсионных прав граждан, включая ежемесячную отчетность по работающим гражданам.

ВОПРОС РЕБРОМ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Примите искренние поздравления с Новым годом! Тепло семейного очага, волшебные детские воспоминания, надежда на добрые перемены, ощущение счастья от единения с близкими людьми – эти чувства непременно рождают в душе каждого из нас новогодние праздники.

Уходящий год запомнится нам напряженной работой в условиях сложной социально-экономической ситуации. Подводя итоги, можно констатировать, что, несмотря ни на что, все социальные обязательства Пенсионного фонда перед нашими гражданами выполнены качественно, в полном объеме и в срок! Впереди большая работа по улучшению системы пенсионного обеспечения, развитию электронных способов получения услуг, повышению качества обслуживания граждан.

Особые слова поздравления хотелось бы выразить нашим уважаемым ветеранам! Ваши геройство, стойкость, мужество – достойный пример подлинного патриотизма для всех нас. Низкий поклон за счастье мирной жизни и за радость созидательного труда. Доброго здоровья вам на долгие годы, наши уважаемые старшие!

В преддверии праздников хотелось бы пожелать благополучия и мира в каждом доме Осетии. Пусть наступающий год принесет всем успехи уходящего, оставил в прошлом невзгоды и разочарования, станет годом реализации самых смелых планов, открытия новых горизонтов, знаковых событий и плодотворных дел. Процветания, оптимизма, профессиональных успехов, гармонии и как можно больше счастливых мгновений и ульбок!

С уважением
управляющий Отделением ПФР по РСО-А
Сергей ТАБОЛОВ.

Формирование пенсионных накоплений

Мораторий на формирование пенсионных накоплений законодательно продлен и на 2017 год. Обращаю внимание: это не «заморозка пенсий» и тем более не «изъятие пенсионных накоплений»! Мораторий на формирование пенсионных накоплений означает, что те 6% страховых взносов, которые могли бы быть на накопительную пенсию, направляются на формирование страховой пенсии. Таким образом, в любом случае все страховые взносы, уплаченные работодателем за

итоги переходной кампании за 2016 год по переводу пенсионных накоплений будут традиционно подведены к концу I квартала 2017 года. Поэтому о результатах переходной кампании мы скажем приблизительно в эти сроки.

Материнский капитал

Размер материнского капитала в следующем году не изменится и составит 453 тысячи рублей. В нашей республике общая цифра обладателей государственного сертификата с момента действия программы по состоянию на последнюю неделю уходящего года составляет 46 428.

Электронные сервисы

Все девять клиентских служб в территориальных органах национального ведомства всегда готовы принять всех желающих, но сегодня большинство услуг Пенсионного фонда можно получить через Интернет, не выходя из дома. Цель ПФР – сделать так, чтобы людям вообще не надо было приходить в клиентские

жилищных условий, оплата образовательных услуг для детей, формирование будущей пенсии мамы и оплата товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

ВОПРОС РЕБРОМ

Законны ли действия монополиста?

Прочитав в газете «СО» за 9 декабря очередной материал о «выбывании» долгов сотрудниками «Севаказэнерго». «Не погасишь долг, погаснет свет», у нас возник вопрос к прокуратуре и антимонопольному органу республики. Он звучит так: соответствуют ли законодательству действия АО «Севаказэнерго» по отключению электричества в квартирах за долги, образовавшиеся по вине самого же гарантировавшего поставщика, который более 5 лет не начислил плату за ОДН?

При этом у абонентов по счетчикам долгов нет. В 2015 году энергетики попытались через суд взыскать пятилетние долги за ОДН, но суды отказали в иске.

Несмотря на это, все жители многоквартирных домов оказались «злостными должниками», а монополисты стали применять свои силовые методы – отключение. Причем свет в квартирах зачастую «гасили» без соблюдения установленной законом процедуры многоэтапного и заблаговременного уведомления о предстоящем отключении! Ну чем не коллекторы?

В «СО» читатели неоднократно поднимали вопрос о долгах по ОДН, и газета в меру своих возможностей искала ответы, за что ей отдельное спасибо от читателей. В этой связи нас возмущают слова руководителя «Севаказэнерго» К. Хабибова в адрес журналистов об их некомпетентности и поднимаемой ими историю, звучащие в названной статье и на сайте этой организации.

Мы понимаем, что ни читатели, ни журналисты не могут быть во всем компетентны, однако лишь после публикаций в «СО» энергетики стали вручать своим абонентам уведомления о возможном отключении электроэнергии. И все же хотим дойти до самой сути проблемы,звученной выше в нашем вопросе, поэтому и просим государственные органы через газету дать правовую оценку ситуации. В конце концов, мы живем в правовом государстве, где есть власть, призванная следить за соблюдением законности!

С уважением ветераны труда
В. С. ЧАЙКА, Т. Б. ДРЕЕВА, З. С. ЦАГАРАЕВА,
А. З. ТАБУЕВ, Л. С. ЧИПКОВА и другие.

«ЧТОБЫ НЕ ИСПУГАТЬ ЛЮДЕЙ»

ПОМОЖЕМ?

Так моему собеседнику объясняют причину отказа в приеме на работу в компаниях, куда он обращался за трудоустройством. Вообще, все его жизненные проблемы обычны для среднестатистического гражданина: отсутствие работы, нехватка денег на ежедневные расходы... Но для человека с ограниченными возможностями, в частности, с нарушением двигательной функции они становятся непреодолимыми. Даже самостоятельно приехать из района БАМА к нам в редакцию на общественном транспорте для него – непростое дело. Хотя 27-летний инвалид детства Георгий БАЗАЕВ считает по-другому. И поражает своей активностью, обычно не свойственной людям, страдающим ДЦП. В специализированные центры и фонды он давно не обращается.

– В фонды, общественные организации в последнее время не хожу, у них никогда ни что не денег, впрочем, как и в госучреждении – Минтруд, центр занятости. У чиновников такая особенность: они начинают мне деньги предлагать, обычно от 2000 до 5000 руб. вместо решения моего вопроса. И говорят: или, или... Конечно, эти деньги мне не лишние, но хочется постоянной работы и матпомощи от государства, кроме 900 руб. пенсии по инвалидности. Я писал письма, собирая документы для трудоустройства, но ничего не меняется. Моя обращения перенаправляются опять в Минтруд.

– Как складывается твоя жизнь сейчас?

– Мы с супругой живем на съемной квартире отдельно от родителей. Других близких родственников у нас нет. Так что рассчитывать не на кого, кроме как на нескольких добрых людей, которые иногда нам помогают.

Что касается работы, то я о ней только мечтаю. Пробовал устроиться в офис, но мне отказывают, как только видят. Говорят: «Ты нам не подходит, распугаешь людей». Около 7 лет я занимался продажей книг, мне нравилось, но потом мои партне-



ры ведут себя грубо и дико. Иногда выходишь из дома и чувствуешь, как все на тебя смотрят такими глазами, что становится не по себе. Или в том же магазине, где недавно мне не продали сигареты, хотя они были на полке. Недавно у меня не было денег, и я попросил водителя маршрутки бесплатно меня довезти, так он меня мало того что выставил из салона, еще и такими словами сопроводил... Несмотря на то что я стараюсь вести активный образ жизни, из-за реакции людей, конечно, комплексую.

В заключение хочу сказать, что везде пишут о создании каких-то программ и рабочих мест для инвалидов. Но по факту ничего нет. Например, в Осетии я не знаю примеров работающих людей с таким диагнозом, как у меня.

История Георгия вызвала неоднозначную реакцию в соцсетях, но цель этого материала не обсуждать его, а привлечь внимание к самой проблеме. Порой даже здоровому человеку трудно выжить сегодня. Не говоря о людях, для которых просто шаг может вызвать боль...

Залина БЕДОЕВА.

Лариса КАБОЛОВА, председатель комитета республики по занятости населения:

– Ежеквартально в республике признаются инвалидами около 7,5 тысячи человек. Из них 4,5 тысячи – трудоспособного возраста. Есть и инвалиды, которые не хотят работать, в основном ссылаясь на плохое состояние здоровья. Сейчас мы уточняем информацию в индивидуальном порядке. К 1 января предоставим данные на рассмотрение на федеральном уровне. Возможно, по nim будет разработана какая-то федеральная программа.

По словам руководителя, в республике действует закон о квотировании рабочих мест для инвалидов, и выполняется он на 84%. Но этого недостаточно. Квота для организаций с численностью работников от 35 до 100 человек составляет 3%, а там, где среднесписочная численность работников превышает 100 человек, – 2%. Ежегодно центр занятости населения проводит совместную проверку с контролльно-надзорными органами с целью выявления предприятий, не трудоустраивающих инвалидов по квотам. Впоследствии список предприятий-нарушителей передается в прокуратуру республики.

Т. РАМОНОВА.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Президиум Северо-Осетинской республиканской организации профсоюза работников жизнеобеспечения поздравляет всех работников сферы ЖКХ и работников городского электротранспорта, членов их семей с грядущими новогодними праздниками.



В наступающем Новом 2017 году хотелось бы пожелать профессиональных и творческих успехов в труде, взаимопонимания и уважения в коллективе, достойных вознаграждений за ваш труд. Пусть в ваших семьях царят мир и покой, а беды обходят стороной. Будьте здоровы, любими и счастливы!

Анатолий ДЗУСОВ,
председатель Общероссийского профсоюза
работников жизнеобеспечения РСО-А.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Надежду дарят врачи от Бога

Задумывались ли вы когда-нибудь над тем, что от теплых слов врача проходит боль? Добрая улыбка человека, на которого ты смотришь, как на своего спасителя, действует порой, как лекарство. Об этом в своих письмах в редакцию «СО» пишут наши читатели...

Несколько лет подряд лечилась в дневном стационаре владикавказской поликлиники №1 Тамара Басиева, и ее впечатления от пребывания в этом учреждении – самые позитивные: «Здесь работают отзывчивые люди – заведующая Розалия Львовна Джанава, медсестры Людмила Басиева и Алла Марзоева. Им и хочу сказать спасибо. Работа у них ответственная, здесь лечатся в основном пациенты с сосудистой патологией. Им нужно ставить катетеризмы, делать внутривенные инъекции и другие сложные манипуляции. Люди и Алла очень доброжелательно относятся к своим пациентам. Хотелось бы в каждом медучреждении встречаться с такими прекрасными профессионалами и просто добро-

желательными людьми».

Врачам дана статья не каждому. Для этой профессии необходимо обладать особым складом характера, чуткостью, терпением, спокойствием, добротой и в то же время твердостью. А еще огромным чувством ответственности, способностью быстро принимать решения. «Ежегодно я поехала на лечение в кардиологическое отделение РКБ, – это строки из письма Евгении Вартановой из Владикавказа. – Я лечилась у докторов с большим опытом, чуткими руками А. И. Кудиновой, у внимательного, думающего специалиста З. З. Дзукаве. Но первым моим врачом была энергичная, молодая Зарина Валерьевна Мещева. «Солнышко Валерьевна», – так называла я ее про себя за доброту, за чуткость.

...Шло время. Набиралась опыта и знаний З. В. Мещева. Уже когда она год работает заведующей отделением! Но ее огромный опыт, способность быстро принимать решения, ее профессионализм, ее умение добром и теплом отвечать на вопросы, ее честность и порядочность, ее способность всегда быть рядом, ее забота о каждом пациенте, ее забота о каждом из пациентов... Всё это делает ее отличной медсестрой.

В будничной сути мы часто забываем о благодарности за помощь. Надеюсь, газета исправит это наше отношение к новогодним пожеланиям».

«Я лежал в кардиологическом отделении Клиники СОГМА, – пишет нам Тасолтан Сантонов из с. Чиклы. – Прошло уже больше месяца, но я до сих пор остался под приятным впечатлением от лечения. Здесь настолько доброжелательная атмосфера, знающие, квалифицированные врачи, чуткие, внимательные люди. Не зря говорят: слово лечит, оно и калечит. А особенно слово врача! Мне 81 год, за свою жизнь повидал немало хорошего и плохого, и мне с чем сравнивать.

Накануне новогодних праздников хочу поблагодарить заведующую отделением Залину Асланбековну Тогузову за чуткость и доброе сердце, лечащего врача Залину Дьяконову, медсестру Дай Бог здоровья, процветания и спасибо вам за ваши мягкие руки!»

А это письмо пришло в редакцию от Яны Кесаевой из Белсана: «В Северо-Кавказском многопрофильном медицинском центре была проведена уникальная операция под названием «Б